[ locTpoeHune
aCUMMTOTUYECKUX

JIAHYX




AcumntoTundeckaa AJ1AYX

k(s+a)(s+b)...
(s+c)(s+4d)...

100(s+1)
(s+10)(s+100)

MNycte MO H(s) = , Ana npumepa sosbmem H(s) =

MNepenuwem MO TakK, 4ToObI NPUBECTU BCE MHOXUTENU BMUAA (s+a) K (s*b+1), B
0.1(1+s/1)

(1+%)(1+15E)'

Hawem cnydae H(s) =
MHOMUTENN S B MMHYC NEPBOMN CTeneHu ABAAITCA CONPAraloWLmMMmN YacTOTaMM

(ans Hawero npumepa 31 YactoTbl: 1 (B uncnmutene Nd), 10 u 100 (B
3HameHaTtene MNo).



0.1(1+s/1)

AcumnToTndeckas AJTAUXAS® =@ o

MocTtpoeHne AJIAYX HaumHaeTca, UcxoaAa 13 cneayowmx CoobparkeHUn:

> Mpwn oTcyTcTBUM MHTerpaTtopos/anddepeHumnatopos A/IAYX oo conpsrarolmx 4acToT NpeacTaBaseT U3 cebs
NPAMYIO C Hy1€BbIM HAaK/IOHOM, KOTOpanA pacnonoxkeHa Ha BbicoTe 20 Ig(k), rae k - mHoxuTens M.

B Hawem cny4ae k=0.1 u sbicoma npamoli pasHa 20/g(0.1)=-20.

° Ecnn unterpatop namn anddepeHumatop ectb, To AJIAYX ao conpAratowmx 4actoT npeacrasnaetr n3l cebsa
NPAMYI0 ¢ HaknoHom (a-b)*20 [16/aek, rae a — kKon-8o anddepeHLMaTopos, a b — KoAMYecTBo MHTErpaTopos,
npuyem ata npamas nepeceKkaet 3HayeHue 20Ig(k) Ha yacToTe 1.

Ana Mo W(s) = % AJIAYX npedcmasnsem u3 ceba npamyro ¢ HakaoHom -20/16/0ek, komopasa Ha Yyacmome 1

npoxooum yepe3 moyky 20Ilg(5)=14.

> MNpwn nepeceyeHumn conpsaratoulein vyactotbl AJIAYX meHaeT cBon HaknoH Ha +20[16/aek naum -2006/0eK, B
3aBMCUMOCTM OT MPUHAANEKHOCTU YaCTOTbl K HYNSAM UK K nontocam MNd cooTBETCTBEHHO.

[na Hawez2o npumepa, rnpu rnpoxooe yepes yacmomy 1 HAKAOH npamol usmeHaemca Ha +20 [16/0ek, a npu
npoxooe yepe3 yacmomoi 10 u 100 usmeHsemca Ha -20/0ex.



ANroputm

1. MpuBecTu K BUOy 4TOOLI NPUBECTM BCE MHOXUTENN BNaa (s+a) K (s*b+1)
2. OnpeoenuTb conpsiratowme 4YacToThbl
3. EcTb nn B I'1® nHTterparopbl/anddepeHunatops!?

Het MHTerpaTopbl anddepeHunaTopbl MHTerpaTopbl n
anddepeHumaTopbl

AJTAYX no A0 conpsiratoLLmnx 4acTor - A0 conpsiratoLmnx 4acTorT - [0 conpsraroLLnx 4acToT - npamMas

conpsrarowmx 4acToT - npsamMas C HaknoHoM (-b)*20  npsamMas ¢ HakNoHOM a*20 C HaKNoHOM (a-b)*20 [16/0ex,

NPSAMYIO C HYJ1EBbIM [16/0ek, roe b —konnyectso  [16/0ek, roe a — Kon-Bo

HaKNOHOM, KOTopas WHTErpaTopos, NPUYEM 3Ta roe a — Konnm4yecTBo anpdepeHumatopos, a b —

pacnonoXxeHa Ha npsimasi nepecekaet AndhdepeHunaTopos, Npu4em KONIMYEeCTBO MHTErPaTopoB, NPUYEM

BbicoTe 20 Ig(k), 3HayeHume 20Ig(k) Ha YacToTe aTa NpAMasa nepecekaet 3Ta npsAMas nepecekaeT 3Ha4YeHne

rae k - MHOXuTenb MNd.  pasHom 1. 3HaudeHue 20Ig(k) Ha yacToTe 20lg(k) Ha YacToTE 1. S
paBHoOW 1. '

TINM VI IGALRS INJ7IN IV 1V MV IV I N T YJI71IVE VIV I T INI IV VIV 11T UYWLV VI DI v,

Montoc (kopeHb Yncnutens), Torga+2046/oek k HaknoHy AJTAYUX
Hornb (KopeHb 3HaMmeHaTtens), Toraa -20[06/aek k HaknoHy AJTAYX



[lpumep noctpoeHnsa AJIAHX B
Matlab

Takum obpasom, nocregoBaTeribHOCTb KOMaK e Ol 0 AB/aex
ana noctpoeHna gaHHom AJ1IAYX nosepx JIAY o i R -
BblLLa CreayoLen : _ 04(1+s/1) il At
H{S = (1+2) (14—
10 100 A0 0 AB/AEK -20 AB/aex |

>> hold on

>> loglog([10/7-2 1070],[-20 -20],'r")

A5 /
>> loglog([1070 1071],[-20 0],'r')

>> loglog([1071 1072],[0 0],'r') el

Magnitude (dB)
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>> loglog([1072 1074],[0 -40],'r")
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PaccmMmoTpum npumep c
MHTErpaTopom

5(s+20)
s(4s+300)

MNycte H(s) =

S S
5(S+2) _ 5*20(2_0+1) _ 1(2_0+1)
s(s+30) s*300(:—;+1) 35(ze-+1)

NpuBeaem Bce MHOXKUTENM BUAA (s+a) K (s*b+1): H(s) =
300

Hanpem conparatoLlime 4acTtoTbl:
° YacToTbl, NpUHagaexawme K Hynam: w=20.
> YacToTbl, NpUHaanexkawme K noaocam: w=300/4=75.

T.K. UMeeM UHTerpaTop, HaAo HalTM TOYKY nepeceyeHna Yactotol w = 1:
> 20lg(1/3)=-9.54



[Tpumep noctpoeHna AJIAHYX B
Matlab

NToro, HayanbHasa pyHKuma AJTAYX

L(w) = —201g(w) — 9.54. (-20Ig .. 8 N®
eCTb TO/IbKO OAMH MHTEerpaTop).

Bode Diagram
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NocTponm peanbHyto JIAYX 3BeHa.
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H(s) = 5(s+2) 1(%“)

s(s+30) 3s(%+ 1).
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[Tpumep noctpoeHna AJTIAYX B
Matlab

[Ons ynoberea 6yaem ctpoutb AJIAYX nosepx pearnbHom JIAYX.

Takum obpasom, ana noctpoeHuss AITAYX Ham noTpebytoTcs crieayoLlas
nocnenoBaTeNnbHOCTb KOMaHA:

> >> hold on

° >>p0=9.54

> >> |oglog([1070 20], [-20*log10(1070)-p0 -20*l0g10(20)-p0 ], 'r")
° >>pl=-20*log10(20)-p0

o >> |oglog([20 75], [p1 p1], 'r")

o >>p2=-20*log10(75)-p1

> >> |oglog([75 1073], [-20*log10(75)-p2 -20*log10(1073)-p2], 'r")



Torosaga AJ1AHYX

Bode Diagram
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ELwle ognH npumep 6e3 nHterparopa

. . 14(3s+2)
H(s) = (7s+80)(s+500)
14%2(2341 7(22+1
. H(S) — 14(35+2) _ (2 ) . (2 )

(7s+80)(s+500) 80*500(£+1)(5—fm+1) N 10000(§+1)(5%0+1)
» Conpsaratowme yactoTbl Ana Hynen: 2/3, ans nontocos: 80/7, 500.
* HayanbHbIN Hak/MOH Npamoi = 0 16/aek.

* HayanbHas BbicoTa npamoit = 20Ig(7/10000) = -63



Mpumep nocTpoeHns ANTAYX B
Matlab

[paduk Byaem cTponTb NoBeEPX rpadomka
peanbHou JIAYX, c Hero xe anst ygobcTea Al IR
BO3bMEM rPaHNYHbIE YacTOThl. 111 ¢l

Bode Diagram
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[locnenoBaTenbHOCTb KOMaHA:

>> t8=tf([14*3 14*2],[7 7*500+80 500*80])

>> [tiview(t8) %CTtponm JIAYX 1 BbIBOOAUM €ro B OTAENbHbIN rpaduk

>> hold on

>>pl=-63 %YCTaHOBMBLUEECH 3Ha4YeHne

>> loglog([107-2 2/3],[p1 p1],'r')  %JlnHKMS Be3 HaknoHa
>>p2=20*log10(2/3)-p1 %Pac4eT nonpasKku

>> |loglog([2/3 80/7],[20*log10(2/3)-p2 20*log10(80/7)-p2],'r") %HakrnoH +20
>>p3=20*log10(80/7)-p2 %YCTaHOBMBLLEECH 3HAYEeHNEe

>> loglog([80/7 500],[p3 p3],'r') %be3 HaknoHa

>> p4=-20*l0og10(500)-p3 %Pac4eT nonpasku

>> loglog([500 1074],[-20*log10(500)-p4 -20*log10(1074)-p4],'r') %HakmnoH -20
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Bode Diagram
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